

“雄鹰”高飞?“战车”无敌? ——马拉卡纳最终猜想

新华社记者 吴俊宽 刘宁

2014年7月13日,巴西世界杯的决赛将在德国和阿根廷队之间上演。这将是两队在世界杯决赛上碰面。是勒夫率领的德国“青年近卫军”笑到最后,还是梅西帮助“潘帕斯雄鹰”第三次登顶?悬念将在里约热内卢的马拉卡纳球场揭晓。

从交锋战绩来看,两队在正式比赛中共交手20次,阿根廷队9胜5平6负略占上风。不过如果把目光锁定在世界杯赛场上,两队世界杯6次交手阿根廷人却完全处于劣势,仅仅在1986年墨西哥世界杯决赛上3:2力克当时的联邦德国队。余下的5场比赛德国人4胜1平,其中还包括1990年意大利世界杯决赛中的1:0小胜。双方世界杯上最近一次对决是在2010年南非世界杯的四分之一决赛中,当时勒夫率领的德国队以4:0完胜马拉多纳挂帅的阿根廷队。

从本届杯赛上的表现来看,勒夫所率领的这支年轻的德国队更被外界看好。尽管在比赛进程中的状态略有起伏,但小组赛4:0横扫葡萄牙、半决赛7:1狂胜巴西的战绩都足以证明“德国战车”的威力。如今的这支德国队将曾经的“宇宙队”巴萨的传控足球TIKI-TAKA和德式足球传统的硬朗冲击进行了绝佳融合,成功升级为技术与力量并重的“宇宙战车”。

反观阿根廷队,在巴西世界杯上显得稳健有余、激情不足。小组赛三场比赛无论对手强弱都是以1球胜出。三场淘汰赛,昔日激情四射的“潘帕斯雄鹰”继续实用主义路线,八分之一决赛加时1:0淘汰瑞士,四分之一决赛一球小胜比利时,半决赛苦战通过点球击败荷兰。虽然时隔24年再次闯入世界杯决赛,但总让人感觉缺少了一种舍我其谁的王者之气。不过就像阿根廷主帅萨维利亚在赛后说的那样,你永远无法预测比赛的结果,当然这也正是足球的美妙之处。

7月13日的马拉卡纳球场将注定星光闪耀。在国际足联公布的巴西世界杯金球奖10人候选名单中,两队一共占据了7席,其中德国队4人,阿根廷3人。不过他们中最有希望问鼎金球奖殊荣的还是阿根廷的超级巨星梅西和进球效率惊人的德国“伪中锋”托马斯·穆勒。目前穆勒在本届杯赛中已打入5球,并有3次助攻,只要决赛中再进球就有望连续两届世界杯荣膺最佳射手。

与此同时,“巨星以上、球王未满”的梅西同样需要用一场胜利为自己正名。小组赛中梅西一扫以往世界杯的低迷表现,包办了球队全部6个进球中的4个,带领“潘帕斯雄鹰”豪取三连胜,个人也成为本届世界杯唯一连续三场当选最佳的球员。不过进入淘汰赛阶段的梅西渐有高开低走之势,至今没有再收获进球,世界杯的决赛将是梅西一战“封神”的最好舞台。

根据历届世界杯的经验,决赛一般很难踢得大开大合。13日的比赛中哪支球队率先取得进球就很可能赢得最终的胜利。尤其是组织严密、反击犀利的德国队,一旦他们率先进球,阿根廷人将很难逆转比赛。如不出意外,阿根廷还将沿用半决赛时稳固后防、伺机而动的战术,并且有望将比赛拖至点球。

(据新华社里约热内卢7月12日电)

詹姆斯转会抢世界杯头条

新华社记者 何军 李博闻 苏斌

北京时间12日凌晨,NBA转会市场爆出重磅消息:“小皇帝”詹姆斯宣布重回骑士,热火“三巨头”就此解体。该消息引发轰动,就连目前全球聚焦的世界杯新闻也从各大体育网站让出“头条”位置。

在微博、微信朋友圈等社交媒体中,关于詹姆斯的新闻也一度呈现“刷屏”态势。

詹姆斯这次转会之所以格外引人关注,还有几个因素:一是詹姆斯加盟骑士,二是热火“三巨头”拆伙,三是骑士夺冠概率飙升。

四年前,詹姆斯突然离开效力了7年的克里夫兰骑士队,与韦德、波什在热火组建“三巨头”。此次回归对骑士球迷而言是“浪子回头”,但对热火球迷来说,似乎又意味着一次“背叛”。

过去几个赛季,NBA联盟最炙手可热的热火队“三巨头”不仅在四年内为热火捧回两座总冠军奖杯,还成全世界闻名遐迩的超级组合。詹姆斯离队,意味着作为NBA标志之一的“三巨头”就此解体,这支曾经的王者之师面临重新洗牌。

克里夫兰骑士队夺冠前景直线飙升,一些著名博彩公司甚至将骑士的夺冠赔率排到第一位。詹姆斯回归后,身边拥有状元秀欧文与威金斯。天赋球员云集的骑士队可谓潜力巨大、后劲十足,就连詹姆斯自己都表示“能引导这样一批年轻有才华的小伙子让我很激动”。

抢了世界杯头条,说明詹姆斯在体坛影响力之巨大。他的转会或许只是一个开始,今后NBA球员交易市场还将产生一系列连锁反应。(据新华社北京7月12日电)

老底子宁波人使用的启蒙教材在甬展出

胡适、茅盾都用过这本书

本报讯(记者林海 通讯员宋珍珍 唐佩军)昨天上午,在宁波帮博物馆“尺牍训蒙——《澄衷蒙学堂字课图说》特别展”的展厅里,40名现场报名“插画比赛”的小朋友展开临摹作画竞赛。同时,体验留言区的观众纷纷在精美的“字课图说”卡片上留下参观感言,书法临摹区域也有许多小朋友在书法布上挥毫泼墨,体验书写的乐趣。当天上午有近500位宁波市民前来观展。“这样别开生面的展览形式,在宁波帮博物馆是第一次。”宁波帮博物馆馆长王辉介绍。

从昨天起,“尺牍训蒙——《澄衷蒙学堂字课图说》特别展”在宁波帮博物馆正式开展,展期至9月15日止。《澄衷蒙学堂字课图说》中涉及3000余字,每字均有注音,辅以简说、详说、绘图,内容包括天文地理、生活常识、格物致知等,分门别类地予以介绍,便于孩童理解。展览选取字课图说中的部分内容,分单元展示,向观众展示《澄衷蒙学堂字课图说》中的微言大义。胡适造访澄衷学堂时曾评价该书说:“……这一部读本在中国教育史上,有着历史性的价值。”

据介绍,由宁波帮先驱叶澄衷于1899年在上海创办的澄衷蒙学堂,在光绪二十七年(1901年)编制印刷了第一套《澄衷蒙学堂字课图说》教科书,为小学训蒙而作,内容包罗万象、深入浅出,有汉字辞书的功能,著名文化界人士胡适、茅盾等都曾用过此书。该校还培育出了竺可桢、李四光、殷夫、丰子恺、秦瘦鸥、陆俨少、袁牧之、葛祖兰、李达三等杰出人士。此外,叶澄衷在家乡宁波捐资设立义庄、义塾(后改为中兴学校),《澄衷蒙学堂字课图说》也成为乡里子弟的启蒙教科书,宁波帮人士包玉刚、邵逸夫、包从兴、赵安中等曾就读于叶公捐建的学校。叶澄衷先生教育兴国的理念,不仅惠及城乡,其所倡导的兴学之风被一代代宁波帮人士传承与发扬,成为宁波帮人文精神的一张名片。

本次展览设立了“最佳参观体验奖”、“每周插画之星”等奖项,在留言卡上写下留言并投入留言箱的观众有望在展览结束后获得“最佳参观体验奖”,每周有10位8至15岁的小朋友将获得“每周插画之星”称号,体验式的展览之旅将引领孩子们度过一个快乐的书香暑假。



图为小朋友们在展厅中画画的镜头。

(周建平 摄)

当过“门将”的莫言坦言——中国举办世界杯是好事,但可能性太小

据新华社里约热内卢7月11日电(记者公兵 姬烨 王浩明)诺贝尔文学奖获得者莫言11日在此间表示,如果能够由中国举办一届世界杯,肯定是件好事,但是这种可能性太小了。

莫言在腾讯世界杯前方演播室回答新华社记者提问时说:“对于中国申办世界杯我很难表达我的看法,但如果能够由中国举办一届世界杯的话,肯定是件好事,但是这种可能性太小了。假如为了提高中国的足球运动水平,给中国一次承办世界杯的机会,确实会掀起很高的足球运动热潮,当然还是有好处的。”

巴西世界杯从一开始就遭到了部分国民的反对,原因主要集中在经济上。莫言说:“不是巴西可以赚钱吗?”记者表示,按照世界杯的承办规定,主要收入是交给国际足联的,巴西从世界杯拿到的直接收益很少。

莫言说:“(如果是这样)从经济角度来说,肯定会有反对的声音。如果能赚钱的话,当然是件好事。既能赚钱,又很热闹,还能促进中国足球的发展(就更好了)。如果不赔不赚都可以办。”

看似和足球没有太大关系的莫言实际上踢过球,而且踢的是门将的位置。回忆起当年踢球岁月,莫言笑着说,其实说起来就是一个玩笑,“上世纪80年代我在北师大和鲁迅文学院合办的研究生班读书,里面有一个朋友洪峰,也是一个作家,他每天带着足球踢,有那么几次,(把大家)招呼在一起,分两拨踢球。我不会踢,就让我看门,球门就是篮球铁架子中间的缝。所以说我会踢足球,大家都是开玩笑,我顶多算半个球迷。”

那个时候大家认为足球是一项离中国很遥远的运动,当时中国有没有国家足球队我都不知道,所以总而言之足球在中国普及程度太低太低。”莫言表示。

从纯粹球迷的角度而言,足球最吸引莫言的地方是什么?他表示,足球是一项激烈的运动,展示力量的运动,“最吸引我的是过人的技巧、不知疲倦勇敢的拼抢,还有团队之间的配合”。

在莫言看来,足球是人和人之间的对抗,团体和团队之间的对抗,力量、智慧的对抗,人人都有争强好胜的天性,有时候人们需要通过这样一种竞赛彻底释放天性。同时,世界杯还是运动员能力的全面展示,可以看到自己能够达到什么样的极限。



本报讯(记者南华 通讯员王琦萍)由市文化艺术研究院、宁波甬剧团、宁波电视台三套等联手创作的电视甬剧情景系列剧《药行街》正在我市紧张拍摄,预计年内将与市民见面。

药行街是著名的宁波老街,古时因药行

【上接第1版】白溪村民们提问十分踊跃。有的问政策,如计划生育对象的帮扶金有多少?农村大学生参军有无优惠政策?有的问手续怎么办,如残疾证怎么办?医保卡遗失后怎么办?有的是问计求助,如前段时间村里一堵墙倒塌堵塞了排水沟,能否帮助解决?考场内既紧张,又活跃,不时响起掌声。

“我们的目标是要把联村干部培养成群众信得过的‘全科优等生’。”岔路镇党委副书记张畅芳说,为了帮助联村干部打好厚实的基础功底,从2月份开始,岔路镇举办培训班,推行“导师带徒”制,同时开展民情大走访活动。

把评判权交给群众

“我全程参加了白溪村‘群众考干部’现场会,深受震动。”褚银良说,对我们这些县里的干部来说,这也是一次考试和教育。

“以前‘联村就联村干部’的方式行不通了,不走进百姓家门,不认真了解民情民意,到台上就会出洋相。”脸上晒得黑黑的镇人武部副部长祝多旭递给记者一张特殊的名片,记者看到,这张名片上印着“连心卡”三个字,上面有姓名、职务、手机号码

众多而得名。甬剧情景剧《药行街》以药行街上的药店、商铺为故事发生地,讲述清末民初年间,生活在药行街上的百姓日常的生活和趣闻、传奇,用诙谐幽默、夸张荒诞的手法塑造了一群个性不同的市井人物;每一集相对独立,围绕“药”这一主线讲述小故事。甬剧名家王锦文、虞杰、严耀忠、郑健等人在剧中担当主角,王锦文饰演的“沈慧英”,在第一、二集中更以“男装”扮相出演,英姿飒爽;大家熟悉的宁波电视台《讲大道》主持人“王阿姨”和青青,也在剧中扮演戏份很重的角色;由于该剧要展现药行街热闹的市井风貌,故群众演员需求量很大,宁波甬剧团全员参与,不少甬剧爱好者也踊跃加盟,饰演路人等龙套角色。

市文化艺术研究院(市甬剧传习中

和个人照片,背面则印着36个字的工作职责。

一张“连心卡”,把村民和乡镇干部紧紧连在一起。记者在岔路镇干坑村看到,联村干部史霖虹深受村民欢迎。“有难事找小史,这都成了我们村民的口头禅。”48岁的陈宝元说,今年3月,他和妻子因种植香榧需要8万元的贷款,找史霖虹帮助。史霖虹了解到县里有农村妇女创业贴息贷款,就帮助贷到8万元,解决了大难题。

“现在还必须主动学习,否则无法回应群众的各种诉求。”岔路镇农办主任王崇波说,通过帮助村民解决实际问题,自己的能力也得到了提高。过去,自己对农业相关的业务知识掌握得多,而对计生、城建、民政等政策掌握得并不很全。现在,各方面能力有了很大的提高。

“群众考干部”带来的另一重效应体现在村干部身上。宁海县委常委、纪委书记李贵军认为,“群众考干部”活动,既是对村民的启蒙,也是对不作为、乱作为“村官”的教育,有利于村民自治的规范。

健全群众工作评价机制

宁海的一些干部认为,干部的作风如

何、服务水平怎么样,评判权应交给群众;谁优谁劣,要多看实绩、多听群众意见,这是落实党的群众路线的关键所在。宁海的实践证明,“群众考干部”这一载体,初步发挥了群众主体作用,进一步健全了党的群众路线工作评价机制。

据宁海县委常委、组织部部长林惠明介绍,宁海县现在把联村大比武作为联村干部考核的主要内容,大比武分为三块:一是书面知识考核,这是笔试,占30%;二是面试,也就是“群众考干部”,占40%;三是年底群众测评,占30%。“考虑到有些干部业务能力很强,但台上表现不尽如人意的情况,综合评价更能反映一个联村干部的实际能力。”林惠明说。

据了解,在宁海,评定为满意联村干部的,将被优先提拔,并会增发奖金;而被评定为不满意干部的,将对其担任的现职和非领导职务作降职处理,且两年内不得提升职务,联村工作考核奖金也没有。

“现在,联村干部的群众观念比较强,但其他干部群体的群众评价机制还未较好地建立。”褚银良表示,下一步他们将总结完善这一机制,力争可复制推广,最终将县直机关干部等也纳入考评。

(原载《半月谈》2014年第13期)

海钓俱乐部举办鱼拓艺术展



图为鱼拓艺术家顾振耀正在为鱼拓点睛。(李岩宏 摄)

本报讯(记者林海 通讯员杨益)昨日,位于市体育中心的宁波海钓俱乐部举办了宁波市第一届鱼拓艺术展。作为渔民画的一种,鱼拓艺术是海洋文化的重要组成部分,由于简单易学、参与性强等特点,深受海钓爱好者和渔民喜爱。这次展览共展出鱼拓艺术品30多件,是宁波市中心城区第一次举办高水准鱼拓艺术展。

展览现场邀请到中国鱼拓大师李世新和徐峰进行鱼拓作品的现场制作,他们都是中国鱼拓艺术委员会鱼拓“钻石奖”获得者,展览设置了鱼拓制作体验区,让市民特别是一些小朋友参加鱼拓制作体验,让参观展览的市民对鱼拓有了更深入的了解。中国鱼拓艺术的发展伴随着钓鱼赛事和活动的开展而逐渐发展起来,虽然只经历了短短10年时间,但现在在国内已经拥有数十名鱼拓制作的高手和近千名鱼拓艺术的爱好者。

同日,由该俱乐部和甬德旅游文化公司建设的宁波国际海钓体验中心在市体育中心揭牌。该中心包括了市体育中心馆藏体验和象山渔山列岛现场体验两个实体基地,是浙江省首个涵盖海钓运动、海钓装备、海钓基地、海钓休闲旅游、海钓文化的社会运行机构。俱乐部与全国40多家俱乐部结成战略合作伙伴,涵盖大连、青岛、深圳、三沙等我国海钓运动发达、钓场资源丰富的区域。

●7月12日,全国田径冠军赛暨大奖赛总决赛在济南举行,宁波体工队选手李玲以4.61米的成绩获得女子撑杆跳金牌。(郑莹)



昨天上午,“甲午——张林辉画展”在江北文化中心展厅举办,此次画展将持续到7月30日。图为市民正在欣赏画作。(徐能 摄)

昨日,江东徐家社区举行“小球迷画球赛”少年儿童周末文体活动,几十名孩子观看世界杯后激情满怀,泼墨挥毫。(南华 黄晓娟)